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Συμπληρώνονται 59 χρόνια από τη Μάχη της Κρήτης, που αποτελεί 
συνέχεια του έπους του ’40 και μια από τις λαμπρότερες και τις πιο 
συγκλονιστικές στιγμές της σύγχρονης παγκόσμιας ιστορίας.

Το πάθος για την ελευθερία και η αυτοθυσία των αγωνιστών της Μάχης 
της Κρήτης, η τόλμη και ο ηρωισμός τους, έστειλαν το μήνυμα της 
γενναιότητας και της αντίστασης για την υπεράσπιση της ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας. Η Μάχη της Κρήτης έδωσε δείγματα γραφής και 
αποφασιστικότητας της Ελλάδας όταν πρόκειται να πολεμήσει για τα 
δίκαια και την ανεξαρτησία της.

Οι Κρήτες και οι σύμμαχοι τους στη Μάχη της Κρήτης στάθηκαν όρθιοι 
και αγέρωχοι απέναντι στην ιστορία, εκπληρώνοντας το χρέος τους. 
Ύψωσαν το ανάστημά τους απέναντι στον κατακτητή, υπερασπίζοντας 
με ακατανίκητο πάθος και πρωτόγνωρη αυτοθυσία την ελευθερία και την 
αξιοπρέπειά τους. Έστειλαν σε όλη την κατεχόμενη Ευρώπη από τις 
ορδές του Χίτλερ το μήνυμα της αντίστασης για την υπεράσπιση της 
εθνικής ανεξαρτησίας και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

Γι’ αυτό πέρασαν στην Ιστορία. Κατέστησαν σύμβολο όχι μόνο για όλους 
τους Έλληνες, αλλά και για όλους τους λαούς της Ευρώπης και της 
Μεσογείου, που συμμερίζονται και ασπάζονται κοινές αξίες και 
παραδόσεις, που πιστεύουν στα ιδανικά της Ελευθερίας και της 
Ειρήνης.

Η μάχη της Κρήτης εκφράζει το όραμα για μια Μεσόγειο της 
συνεργασίας και της ανάπτυξης, του σεβασμού, του πολιτισμού κάθε 
λαού και της εθνικής του ανεξαρτησίας. Εκφράζει τη θέληση για μια 
Ελλάδα σύγχρονη, υπερήφανη και ισχυρή. Για μια Ελλάδα που προωθεί 
ενεργά τα εθνικά δίκαια, δικαιώματα και συμφέροντα της. Για μια Ελλάδα 
παράγοντα ειρήνης και σταθερότητας στην περιοχή.

Η σύγχρονη Ελλάδα αντλεί συμπεράσματα και δύναμη από την 
αποφασιστικότητα των Κρητών. Κινούμαστε σε ένα ριζικά νέο διεθνές 
πλαίσιο, μέσα σε ένα ανελέητα ανταγωνιστικό διεθνές περιβάλλον.



Βρισκόμαστε μπροστά σε νέες προκλήσεις, απειλές, αλλά και 
δυνατότητες και προοπτικές.

Γι’ αυτό δημιουργούμε την Ελλάδα, που ισότιμα με τους άλλους 
ευρωπαίους λαούς οικοδομεί ένα μέλλον ευημερίας και ένα κράτος 
αλληλεγγύης και δικαιοσύνης. Την ισχυρή Ελλάδα που διαδραματίζει 
σημαντικό ρόλο στις διεθνείς εξελίξεις, που τη σέβονται και τη 
λογαριάζουν. Την Ελλάδα των σύγχρονων υποδομών και των νέων 
θεσμών που εξασφαλίζει μια καλύτερη ζωή για όλους και ένα 
ελπιδοφόρο μέλλον για τα παιδιά μας. Μια Ελλάδα καλύτερη, ισχυρή 
αισιόδοξη και ασφαλή.

Αυτή την προσπάθεια τιμά με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τους ήρωες 
της μάχης της Κρήτης. Είναι μια προσπάθεια που μας αφορά όλους. Μια 
προσπάθεια που συνδέει την ιστορική μνήμη και την αίσθηση του 
χρέους με το μέλλον. Σ’ αυτή ακριβώς την προσπάθεια ιστορικά 
γεγονότα που έχουν σφραγίσει την ιστορία μας, αποτελούν για όλους 
τους Έλληνες πηγή δύναμης και ελπίδας.


